
Οι εκδόσεις ΚΨΜ σε συνεργασία με την θεωρητική-πολιτική επιθεώρηση “Τετράδια Μαρξισμού”
διοργανώνουν για 2η χρονιά το Διεθνές Συνέδριο με γενικό τίτλο “Ο μαρξισμός στον 21ο αιώνα”.

Θέμα του 2ου Συνεδρίου με αφορμή την επέτειο είναι: 100 χρόνια Οκτωβριανή Επανάσταση. Η εποχή
της & η δική μας.

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 8 και το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2017 στο ξενοδοχείο
Novotel (Μιχ. Βόδα 4-6, κέντρο Αθήνας).

Υπό την αιγίδα Επιστημονικής Επιτροπής: Γούσης Κώστας, Γρόλλιος Γιώργος, Μηνακάκης Βασίλης,
Παυλίδης Περικλής, Ρούσης Γιώργος, Τζαρέλλας Διονύσης, Χρύσης Αλέξανδρος

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2017/12/tetradia.jpeg


*Διεθνής συμμετοχή: Peter Hudis

(Ο Peter Hudis είναι Καθηγητής Ανθρωπιστικών Σπουδών και Φιλοσοφίας στο Oakton
Community College. Έχει συγγράψει και δημοσιεύσει σημαντικές μονογραφίες, βιβλία και άρθρα στο
πεδίο της μαρξιστικής θεωρίας, μεταξύ των οποίων και το The Marx’s Concept of the Alternative to
Capitalism.  Eίναι υπεύθυνος επιμελητής των Απάντων της Luxemburg στην αγγλική γλώσσα.)

Είσοδος Ελέυθερη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Παρασκευή 08.12.2017

18:00- 21:30

Συντονιστής: Μαυροειδής Παναγιώτης

ΓΟΥΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ: «Οκτώβρης 1917. Μνήμη, σημασία και επαναστατική συνέχεια 100 χρόνια μετά».

HUDIS PETER: «Να μην εγκαταλείψουμε ποτέ τον ανθρωπισμό: Μια επανεξέταση της κριτικής της Ρόζας
Λούξεμπουργκ για τη Ρωσική Επανάσταση του 1917».

ΧΡΥΣΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ: «1905-1917-2017. Δημοκρατισμός και κομμουνισμός: Ανάδειξη, ανάσχεση,
αναγκαιότητα μιας επαναστατικής διαλεκτικής».

Σάββατο 09.12.2017

11:00 – 12:45

Συντονιστής: Σουφτάς Δημήτρης

ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ: «Η εμπειρία  της Οκτωβριανής Επανάστασης και οι  όροι της νίκης και
του μη εκφυλισμού της σοσιαλιστικής επανάστασης στην εποχή μας».

ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ: «Για την ιστορική σημασία της Οκτωβριανής Επανάστασης και του σοβιετικού
καθεστώτος».

ΚΑΛΤΣΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ: «Η βασική αντίθεση στη σοσιαλιστική κοινωνία. Η εμπειρία της Οκτωβριανής
επανάστασης και η σημασία της για την εποχή μας».

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15’

13:00 – 14:45

Συντονιστής: Τζαρέλλας Διονύσης

ΓΡΟΛΛΙΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ: «Ο Λένιν, η Νέα Οικονομική Πολιτική και η εκπαίδευση».

ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ: «Ο Οκτώβρης του Πολιτισμού».

ΜΑΝΔΗΛΑΡΑ ΗΡΩ & ΠΟΤΑΜΙΑΣ ΣΠΥΡΟΣ: «Ο δρόμος για την πανανθρώπινη κουλτούρα».

17:30 – 19:15



Συντονιστής: Μηνακάκης Βασίλης

ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΑΛΕΚΟΣ: «Νύξεις για ένα σύγχρονο πολιτικό κίνημα εργατικής χειραφέτησης: Από την
(ύστερη) απομόνωση  του Λένιν, στην απομάκρυνση από τον κομμουνισμό».

ΠΑΠΑΦΩΤΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ: «Μαρξισμός του Μεσοπολέμου και το ερώτημα της φύσης των σοβιετικών
σχηματισμών».

ΠΑΛΟΥΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ: «Η οκτωβριανή επανάσταση σε κρίση: επαναστάτες και αντεπαναστάτες κατά τη
δεκαετία του 1930».

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15’

19:30 – 21:30

Συντονιστής: Χρύσης Αλέξανδρος

ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ & ΜΗΝΑΚΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ:«Από την επαναστατική εποποιία στην
αντίστροφη μετάβαση-Ανιχνεύοντας της αιτίες της ήττας του Οκτώβρη».

ΜΠΕΛΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ: «Το ζήτημα του εργατικού ελέγχου  στην μετεπαναστατική Ρωσία».

ΣΩΤΗΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ: «Διαδρομές της δυαδικής εξουσίας».

ΤΖΑΡΕΛΛΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ: «Περί της αναγκαιότητας συντριβής του αστικού κράτους. 100 χρόνια από τον
Οκτώβρη 1917».


